

广州城管举办普法“五进”宣传活动

营造“尊法学法守法用法”浓厚氛围

广东建设报讯 记者陈欢、通讯员成广聚、唐巧燕报道：今年12月4日是我国第十个国家宪法日。为进一步增强市民法治意识，强化法治观念，广州市城市管理和综合执法局在天河区珠村乞巧广场举办普法“五进”宣传活动，引导市民自觉守法、遇事找法、解决问题靠法。“宪法宣传周”期间，广州市城管部门团委组织城市管理志愿者在荔湾区沙面岛开展城市管理普法宣传志愿服务暨垃圾分类宣传活动，提升市民参与城市管理的责任感和主动性。

广州市城管局：
做好普法宣传 构建普法网络

本次普法“五进”宣传活动以“尊法学法守法用法”为主题，通过面对面普法答疑、城管普法视频展播、普法知识有奖问答等形式，吸引广大市民游客参与互动，让法治理念更加深入人心。

活动现场开设普法宣传展位，城管部门业务人员结合实际案例，向市民普及《民法典》《行政处罚法》《住房和城乡建设行政处罚程序规定》《广东省城乡生活垃圾管理条例》等法律法规，并为市民提供咨询服务，解答



普法宣传活动现场

相关法律问题。

近年来，广州市城管部门着力构建多层面覆盖、全天候宣传、线上线下融合、群众便捷易懂的普法网络，营造尊法学法守法用法和政府依法行政、群众依法办事的浓厚氛围。

为提升普法成效，线上主要依托“广州城管”新媒体矩阵及“广州普法”微信公众号等推送普法内容。今年以来，广州市城管部门制作100条普法视频，以生动活泼、通俗易懂的动画案例，向市民游客宣传城市管理法律法规。线下打造普法阵地，做到

市区两级城管部门有普法基地、街镇有普法点、社区有普法专栏，同时充分利用地标建筑、城市广场、工地围挡等进行普法宣传，并持续开展“广州城管开放体验活动”和“尊法学法守法用法”进社区、进机关、进企业、进学校、进军营的“五进”主题普法活动，使普法宣传常态化开展。

城市管理志愿者：
开展志愿服务 宣传垃圾分类

在“宪法宣传周”期间，广州市

城管部门团委于日前组织城市管理志愿者在荔湾区沙面岛开展“城管普法暖人心 垃圾分类绿色行”2023年城市管理普法宣传志愿服务暨垃圾分类宣传活动。

活动场地布置9个以城管宣传志愿服务为主题的摊位，包括垃圾分类科普、燃气安全科普、城管法规科普、CPR和AED的急救知识宣传等。普法摊位不仅发放宣传资料，还现场播放城管卡通形象普法宣传片，寓教于乐。

本次普法宣传涵盖了市容环境卫生管理、燃气管理、违法建设治理、垃圾分类管理等7大板块的广州市城市管理法律法规知识。在燃气安全知识科普摊位，邀请有红十字救护员资质的志愿者为群众示范燃气使用不当引起人体中毒时需要急救时的CPR（心肺复苏）及AED（自动体外除颤仪）的操作方法。

活动还设置了垃圾分类飞行棋、垃圾分类丢沙包等互动游戏，为参与互动的市民发放小礼品，反响热烈。同时搭建舞台展演文艺节目，由志愿者自发排练演出。此外，设置燃气安全、垃圾分类等知识有奖问答环节，充分调动市民群众参与的积极性，进一步提升宣传效果。

让作业更标准、更规范

禅城城管开展一线作业培训



培训会现场

保护自己。”环卫工人代表汪建国表示，作为环卫工人，除了全力保障街头巷尾干净整洁有序的生产生活环境，更应该遵守交通规则，为创建平安社会做出贡献。

据了解，为确保环卫工人人身安全，鱼珠街道还为业务需要的环卫工人开展摩托车驾驶证专项考核工作，并为每位环卫工人购买了人身意外保险。



管理人员为园林工人讲解作业标准

广东建设报讯 记者陈克正报道：为加强环卫和园林作业工人的专业能力，提高作业标准化水平，近日，佛山市禅城区城市管理和综合执法局组织一线作业工人开展作业培训。

培训会议上，管理员详细讲解城市管理考评标准，结合现阶段作业情况，以直观演示的方式进行示范展示。“园林作业员首先要佩戴好安全帽、系好安全带，再登上高空车进行

乔木修剪；要遵循先剪顶枝固定高度，再修内里，然后到外枝的原则修剪……”园林绿化管理员在讲解中强调修剪细节和注意事项。随后，从事多年清扫工作的作业人员现场传授经验，反复强调清扫的技巧、质量要求和注意事项。

培训现场，管理人员结合各工种的作业要求，对绿植修剪、作业工具使用以及高空车、洒水车等车辆操作驾驶方面进行了详细教学，提高了一线作业工人的业务素质及技能。管理人员强调，工人在作业中要遵守交通规则，落实作业前、作业中的安全防范措施，树立安全作业意识，保障各项作业安全、高效完成。另外，工人在入职时也要接受安全生产教育培训和岗位实操培训，快速掌握规章制度和作业安全操作规范，迅速投入岗位工作中，为美化城市环境和卫生水平助力。

暨大学子探秘福山循环经济产业园

广东建设报讯 记者陈欢、通讯员成广聚报道：12月4日上午，广州市城市管理和综合执法局主办的“智慧城市管理研学活动”举行，活动邀请暨南大学环境与气候学院师生走进福山循环经济产业园，了解垃圾分类和焚烧处理工艺，开展智慧城市管理科普教育。

福山循环经济产业园位于广州市建设的以“云山珠水、环保明珠”为主题的生活垃圾集中处理园区，同时

也是目前国内第一家以固体废弃物处理为主题的国家3A级旅游景区。在福山循环经济产业园内的广州市第三资源热力电厂环保科教中心设置有“驱动·绿色生态”“聚力·循环之能”“点亮·城市之光”三个展厅，展示垃圾分类方法及终端处理工艺技术等。

在“驱动·绿色生态”展厅，暨大师生们了解了广州市生活垃圾处理沿革、焚烧发电工艺全流程、终端发电工艺等生活垃圾焚烧发电知识。

据介绍，广州市第三资源热力一期电厂有6台垃圾焚烧炉，4台凝汽式汽轮发电机组及配套直接空冷凝汽系统，同时配套烟气净化系统、废水处理系统、灰渣处理等环保工程，由广州环保投资集团负责投资、建设和运营。项目烟气净化系统采用全球领先的工艺，即“SNCR+半干法+活性炭喷射+袋式除尘器”工艺，烟气排放指标优于国家标准。

穿过“生态时光走廊”，暨大师生透

过观景玻璃直观了解到保持负压状态能有效防止臭气外溢的卸料平台、垃圾储运系统、垃圾焚烧炉等真实生产设备。据悉，垃圾储运系统运用独创的“梯田式堆料法”，使垃圾热值最大化，保证入炉垃圾热值稳定，提升管理效率。

据悉，本次“智慧城市管理研学活动”全程在广州城管官方抖音号、视频号、微博同步直播，吸引近2万网友线上同游、学习垃圾分类与焚烧有关知识。